

## А ЕСЛИ БЫ НЕ В ГОРОДЕ ЖИЛИ НАЧАЛЬНИКИ?

## У СЕМИ НЯНЕК ДИТЯ БЕЗ ГЛАЗУ

Целый микрорайон многоэтажек вырос за последние годы в Билимбае. Хозяева домов — в основном БЭЗСКид и УЗТИ. Каждое предприятие заботится о жителях по-своему. Жаль только, по-разному. Две котельные этих предприятий стоят рядышком, внешне мало чем отличаюсь друг от друга. Но одна — БЭЗСКид — работает на газе, ее же соседка — на угле. Одним словом, день сегодняшний и день вчерашний. Отсюда и все беды.

Строить жилье, не подумав об увеличении мощности котельной, начали на УЗТИ. Для шести двухэтажных домов в летского сада воды и тепла в свое время хватало. 60-квартирный дом поначалу подключили к котельной-соседке: у тех мощностей в избытке. А когда БЭЗСКид повысил плату за тепло, руководство УЗТИ решило обойтись своими силами. Да еще подключило подоспевший как раз к слаче еще один — на сей раз 90-квартирный — дом. В итоге — батареи во всех 150 квартирах еле теплятся, вместо горячей воды идет чуть теплая. А на носу зима.

Многочисленные обращения жителей многоэтажных домов в различные инстанции пока результата не дают. Руководство УЗТИ даже на приглашения встретиться не реагирует. «Может, потому, — гадают жители, — что живет начальство не в поселке, а в городе».

## В ШКОЛУ—НА ПОПУТКАХ

Разрушать намного легче, нежели создать — истина, известная давно всем. Свалились в свое время восьмилетние школы в Доломитовом и Крылосово: традициями, надежными учительскими коллективами, выпускниками. Но оказалось кое-кому из руководителей, что нет у этих школ перспектив, и... школ не стало. Вот и бегают подрастающие ребятки ежедневно за несколько километров за знаниями. В холод и невзстье, спозаранку и в темноте, через дороги. Мосты и тоннель, заставляя родителей постоянно волноваться.

Руководство Билимбаевского рудника часть волнений и хлопот сняло ежедневно. «Икарус» предприятия привозит в Билимбаи и увозит обратно в Доломитовый рабочий, а вместе с ними ребятки, что учатся в школе № 22. Делается это регулярно и не один год. А вот юным крылосовцам везет меньше: руководство известкового завода страдает забывчивостью, которую в бы скорее назвала безразличием. Каждый год учительский коллектив напоминает предприятию о том, что необходимо автобусом привозить и увозить детей. Действует просьба недолго, через какое-то время опять бегут ребятки три километра, надеясь лишь на свои ноги за добросердечие водителей местного транспорта.

Школа № 22 располагается на территории Билимбаевского поссовета, а УЗТИ — Битимского сельсовета. «Ну и что?» — спросите вы. Ан не скажите! Взаимоотношения школы и предприятия как раз определяет принадлежность к территории, а не решение исполкома горсовета, по которому БЭЗСКид слезит за состоянием здания школы, а УЗТИ — водо-тепло-канализационной систем. Давным-давно последней требуется капитальный ремонт. Да только шефы об этом даже не вспоминают. У них разговор короткий: «Территория — не наша, и школа — не наша».

Попытаться было помочь в беде сам поссовет и привлечь к ремонтным работам один из кооперативов. Но кооператоры, составив смету и определив объем работ, заявили, что к началу учебного года им не успеть.

Пришлось БЭЗСКиду и Билимбаевскому руднику взять на себя и эту работу. Но не капитально, а лишь бы система мало-мальски действовала. Потому только девятого октября в школе открылась столовая, а до этого ребятам приходилось обходиться без обедов. Правда, не за «спасибо» работали шефы: школьники в это время помогали им в уборке урожая на совхозных полях.

## ХОТЯ НА АВОСЬ ПЛОХА НАДЕЖДА

Жителям улицы Павших борцов оптимизма не занимать: живут рядом с отравой и не паникуют. Долгие годы пользовались они водой из двух своих колонок, пока в один прекрасный день не обнаружилось, что вода-то с нитратами и употреблять ее никоим образом нельзя. Выяснили это работники санэпидстанции при отборе анализов из проведенного от этих скважин водопровода для столовой завода ТИМ. Что только не делали с трубами, в потом с самими скважинами: прочищали, обеззараживали, но результат был все тот же — нитратов в воде сверх нормы.

Заводчане потянули трубопровод к своей столовой из другой скважины, а как быть жителям улицы Павших борцов после вынесения приговора СЭС? Ходить не ближний свет за водой. У кого есть силы, ходят. Остальные продолжают пользоваться водой из этих колонок.

— Авось не пропадем, — выразилась повстречавшаяся у колонки женщина. — Столько лет лил — и ничего.

Вот именно: столько лет и... ничего.

Подборку Подготовила  
С. КОСТАЛЬГИНА.

ТОМОУ-5

ТОМОУ-5